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CLASA a XII-a 

Barem de corectare 

 Test 20 puncte 

1 m(must) = m(vin) + m(CO2) 

C6H12O6 → 2CO2 + 2C2H5OH 

92 g C2H5OH ........88 g CO2 

13 g C2H5OH ......... x g CO2 

m(CO2) = 12,435 g 

m(must) = 100 g + 12,435 g = 112,435 g 

m(C6H12O6) = 13 g + 12,435 g = 25,435 g 

 (        )  
        

          
             

Au rămas nefermentate ω = 32 - 22,62 = 9,4 %, a 

3 p 

 

 

 

 

2 M(acid) = 150 g/mol; M(NaHCO3) = 84 g/mol 

HOOC-CH(OH)-CH(OH)-COOH + 2NaHCO3 → 

NaOOC-CH(OH)-CH(OH)-COONa + 2CO2 + 2H2O 

n(acid) = 1 mol; n(NaHCO3) = 2 mol 

m(totală) = 1mol · 150 g/mol + 2 mol · 84 g/mol = 318 g 

318 g amestec .........150 g acid 

10 g amestec ............. x g acid 

m(acid) = 10  · 150 / 318  = 4,72 g 

m(NaHCO3) = 10 g – 4,72 g = 5,28 g 

sau 

318 g amestec ......... 2 · 84 g NaHCO3 

10 g amestec ............. x g NaHCO3 

m(NaHCO3) = 10  · 2 · 84 / 318 = 5,28 g 

84 g NaHCO3 .........22,4 L CO2 

5,28 g NaHCO3 .......x L CO2 

V(CO2) = 5,28 g · 22,4 L / 84 g = 1,41 L 

sau  

150 g acid  .........2 · 22,4 L CO2 

4,72 g acid  .......x L CO2 

V(CO2) = 4,72 g · 2 · 22,4 L / 150 g = 1,41 L 

1,41 L = 1,41 dm
3
, b 

3 p 

3 C(mg/L) = Cm · M · 1000;  

   
         

   
 
   

      
         

b 

1 p 

4 2 izomeri - acidul stearic la mijloc sau la margine, c 1 p 

5 La tratarea amestecului ce conține acid ftalic, anilină și benzen cu soluție de acid 

clorhidric – se va solubiliza anilina, a 
1 p 

6 1) CaCO3 + 2HNO3 → Ca(NO3)2 + CO2 + H2O 

2) HNO3(exces) + NaOH → NaNO3 + H2O 
3 p 



nt(HNO3) = 0,2 mol/L · 0,15 L = 0,03 mol 

n2(HNO3) = n(NaOH) = 0,5 mol/L · 0,02 L = 0,01 mol 

n1(HNO3) = 0,03 – 0,01 = 0,02 mol 

n(CaCO3) = (0,02 · 1) / 2 = 0,01 mol; m(CaCO3) = 0,01 · 100 = 1 g 

p = (1 g / 2,5 g) · 100% = 40%, d 

7 Conform legii diluției: 

ω1 · m(sol)1 + ω2 · m(sol)2 = ω3 · m(sol)3 

ω1 · V1 · ρ1 + ω2 · (m(sol)3 - V1 · ρ1) = ω3 · m(sol)3 

Rezolvarea acestei ecuații duce la soluția – V1 = 84,75 mL 

m(sol)2 = m(sol)3 - V1 · ρ1; m(sol)2 = 160 g 

m(sol)2 = V2 · ρ2; V2 = 152,38 mL 

V1 = A = 84,75 mL, V2 = B = 152,38 mL, d 

3 p 

8 Sublimarea poate fi folosită pentru separarea amestecului acid benzoic + clorură 

de sodiu, d 
1 p 

9 O pentapeptidă se formează la condensarea a 5 aminoacizi, rezultă că conține 5 

atomi de azot, c 

1 p 

10 Fie cantitatea de CuSO4·5H2O egală cu х mol,  iar cantitatea de Na2CO3·10H2O 

egală cu y mol.  

Atunci masa pietrei vinete este egală cu 250x și masa apei de cristalizare - 90х și 

masa sodei este egală cu 286y și apei - 180y. 

Exprimăm partea de masă a apei în amestec: 

      
        

         
 

Găsim că х/y = 14,26. 

Masa pietrei vinete este egală cu 14,26 · 250 = 3565 г. 

Маsа sodei este egală cu 1 · 286 = 286 г. 

Masa amestecului - 3851 г. 

Partea de masă a CuSO4·5H2O este egală cu  ω = 3565 / 3851 = 0,926 sau 92,6%, 

iar a sodei cristaline Na2CO3·10H2O este egală cu 7,4%. 

ω(CuSO4·5H2O) = 92,6%; ω(Na2CO3·10H2O) = 7,4%, b 

3 p 

 Problema 1 25 puncte 

1 
K = 

    
 

       
  

3 p 

2 La încălzire constanta de echilibru se micșorează, echilibrul se deplasează spre 

reactanți. În conformitate cu principiul Le Chatelier, reacția decurge cu degajare 

de căldură. 

5 p 

3 Fie în reacție au intrat a mol de N2, atunci au reacționat 3a mol de H2 și s-au 

format 2a mol de NH3. Cantitatea totală a substanțelor după reacție este: 

n(N2) + n(H2) + n(NH3) = (1 - a) + (3 - 3a) + 2a = 4 – 2a. 

K = 
(
  

    
) 

(
   

    
) (
    

     
) 
 = 1; de unde a = 0,34 mol; n(NH3) = 2 · 0,34 = 0,68 mol. 

2 p 

 

1 p 

 

6 p 

4 Conform principiului Le Chatelier, dacă se mărește cantitatea de reactant 

echilibrul se deplasează spre produși. Verificăm prin calcule. 

Calculăm fracțiile molare ale substanțelor din amestec după adăugarea azotului: 

χ(N2) = 
         

    
 = 0,72; χ(H2) = 

    

    
 = 0,2; χ(NH3) = 1 – 0,72 – 0,2 = 0,08  

Calculăm constanta echilibrului chimic: 

K2 = 
     

         
 = 1,11, această mărime este mai mare decât K1 = 

    

          
 = 0,98, 

până la adăugarea azotului. 

Rezultă că produsul de reacție este mai mult în sistem, echilibrul e deplasat spre 

produși. 

Dacă răspunsul nu este argumentat prin calcule se vor acorda doar 4 puncte din 8 

puncte. 

 

1 p 

 

 

3 p 

 

 

3 p 

 

1 p 



 Problema 2 15 puncte 

1 Scriem ecuațiile pentru reacțiile de hidroliză alcalină a esterilor necunoscuți: 

RCOOR1 + KOH → RCOOK + R1OH 

R2COOR3 + KOH → R2COOK + R3OH 

 

1 p 

1 p 

2 Cantitatea de KOH care a reacționat este egală cu: 

 (   )  
 (    )   (   )

    
 
       

    
       

 (   )  
     

        
        

 

 

1 p 

 

1 p 

3 Prin urmare, cantitatea totală de esteri este de asemenea egală cu  0,1 mol 

x + y = 0,1, unde x = n(RCOOR1), y = n(R2COOR3) 
1 p 

4 Acest amestec reacționează cu  soluția  amoniacală de oxid de argint, astfel încât 

unul dintre esteri (sau ambii) este un ester al acidului formic (R = H). 

HCOOR1 + 2[Ag(NH3)2]OH → R1OH + NH4HCO3 + 2Ag↓ + 3NH3 

 (  )  
      

          
          

Prin urmare, n(HCOOR1) = 0,06 / 2 = 0,03 mol 

n(R2COOR3) = 0,1 mol - 0,03 mol = 0,07 mol 

 

 

1 p 

 

1 p 

 

1 p 

5 Fie masele molare ale radicalilor R1, R2, R3 egale respectiv  cu  M1, M2, M3.  

Masa amestecului de esteri este egală cu: 

7,4 = 0,03 · (45 + M1) + 0,07 · (44 + M2 + M3) 

3 · M1 + 7 · (M2 + M3) = 297 

Dacă R1 = CH3,  atunci M1 =15, unde M2 + M3 = 36. 

Radicalii de hidrocarburi care satisfac ultima relație nu există. 

Dacă R1 = C2H5, atunci M1 = 29, unde M2 + M3 = 30 

Deoarece  M1 și M2 nu pot fi egale  cu 1  și R2COOR3 nu este ester al acidului 

formic, atunci M2 = M3 = 15, R2 = R3 = CH3 . 

0,03 mol HCOOC2H5 + 0,07 mol CH3COOCH3 

1 p 

 

1 p 

 

1 p 

 

1 p 

 

 

1 p 

6 m(HCOOC2H5) = 0,03 mol · 74 g/mol = 2,22 g 

m(CH3COOCH3) = 0,07 mol · 74 g/mol = 5,18 g 

 (        )  
      

     
          

 (         )  
      

     
          

 

 

 

1 p 

 

1 p 

 Problema 3 25 puncte 

1 Să presupunem că x mol de argint sunt dizolvați în 100 g soluție de HNO3 cu 

partea de masă 57%: 

3Ag + 4HNO3 → 3AgNO3 + NO↑ + 2H2O 

3 p 

2 
 (    )  

          

    
      

Argintul a reacționat cu 1,33x mol de acid azotic. După sfârșitul reacției masa 

soluției este: 

m(sol) = 100 + 108x – 0,33x · 30 = 100 + 98,1x 

 masa acidului azotic este: 

m(HNO3 )= 57 - 1,33x · 63 = 57 - 83,79x 

 (    )       
         

         
 

45 + 44,15x = 57 - 83,79x 

127,94x =12, x = 0,094 mol 

1 p 

 

1 p 

 

2 p 

 

1 p 

 

1 p 

 

2 p 

3 Se calculează masa soluției, a nitratului de argint și a acidului azotic rămas: 

m(sol) = 109,22 g, m(HNO3) = 49,12 g 

m(AgNO3) = 170x = 15,98 g 

2 p 



4 În soluția obținută se dizolvă y mol de cupru: 

3Cu + 8HNO3 → 3Cu(NO3)2 + 2NO↑ + 4H2O 
2 p 

5 După sfârșitul reacției masa soluției este:  

m(sol) = 109,22 + 64y - 0,66y · 30 = 109,22 + 44,2y 

m(HNO3) = 49,12 – 2,66y · 63 = 49,12 - 167,58y 

 (    )       
             

            
 

42,6 + 17,24y = 49,12 - 167,58y 

184,82y = 6,52, y = 0,035 mol 

 

1 p 

2 p 

 

2 p 

 

2 p 

6 Se calculează masa soluției și masa nitratului de cupru format: 

m(sol) = 110,77 g, 

 m(Cu(NO3)2) =188y = 6,58 g 

Astfel, concentrațiile substanțelor din soluția rezultată sunt: 

 (     )  
     

      
            

 (  (   ) )  
    

      
           

 

1 p 

 

 

1 p 

 

1 p 

 Problema 4 15 puncte 

1 Bromul se adiţionează doar la dubla legătură din butadienă. Calculăm câte grame 

de copolimer adiţionează un mol de Br2 (adică 160 grame): 

14,4375 g …….8 g Br2 

              x……..160 g 

de unde x = 288,75 g copolimer.      

Deoarece am luat în considerație cantitatea care interacționează cu 1 mol de Br2, 

rezultă că masa pe care am calculat-o mai sus conține 1 mol de butadienă.      

1 p 

 

 

1 p 

 

 

1 p 

2 Numărul atomilor de clor din copolimer este egal cu numărul molilor de clorură de 

vinil. 

100 g (copolimer) .........6,14 g clor 

             288,75 g............y 

De unde y = 17,73 g de clor. 

n(Cl) = 17,73 / 35,5 = 0,5 mol = n(clorură de vinil) 

1 p 

 

 

1 p 

 

1 p 

3  Procedăm la fel pentru a calcula cantitatea de acrilonitril după procentul azotului: 

100 g (copolimer)......... 2,4242 g azot 

             288,75 g ............ z 

De unde z = 7 g de azot. 

n(N) = 7 / 14 = 0,5 mol = n(acrilonitril) 

1 p 

 

1 p 

 

1 p 

4 Cantitatea de α-metilstiren o calculăm scăzând din 288,75 g copolimer cantitățile 

celorlalți monomeri: 

M(C4H6) = 54 g/mol; M(C2H3Cl) = 62,5 g/mol;  

M(C3H3N) = 53 g/mol; M(C9H10) = 118 g/mol. 

m(C9H10) = 288,75 – 1 · 54 – 0,5 · 62,5 – 0,5 · 53 = 177 g 

n(C9H10) = 177 / 118 = 1,5 mol de α-metilstiren 

1 p 

 

 

1 p 

 

1 p 

5 În copolimer sunt: 

butadienă – 1 mol; clorură de vinil – 0,5 mol;  

acrilonitril – 0,5 mol; α-metilstiren – 1,5 mol. 

n(C4H6) : n(C2H3Cl) : n(C3H3N) : n(C9H10) = 1 : 0,5 : 0,5 : 1,5 = 2 : 1 : 1 : 3 

1 p 

 

 

2 p 

 

 

 

 

 


